

新品展示台



坐船游湘江,又在水里蹿出来载着你飞上天空,是不是很刺激?湖南制造的飞行船就可以让你“水陆两栖”。18日,2009中国(长沙)科技成果转化交易会在长沙高新区麓谷开幕,由湖南山河智能制造的水陆两栖飞行船、无人驾驶飞机、湖南大学自主研发的中气一号轿车纷纷亮相,向观众展示了一场湖南科技盛宴。

■记者 贺卫玲
实习生 向佳明 侯秀菊

10月18日,第三届中国(长沙)科技成果转化交易会现场,水陆两栖起降飞行船吸引了参观者的眼球

本版组图均由记者 龚磊 摄

10月18日,在第三届中国(长沙)科技成果转化交易会现场展出的“四轮三轴”月球车具备类似机器人的攀爬功能

由湖南大学自主研发的月球车现在已经发展到了第七代,月球车的“四轮三轴”的设计为世界首创。而更让它骄傲的是其轻量化,加上荷载设备也只有120公斤。据悉,该月球车已经是我国下轮探月的两套最终备选方案之一。

10月18日,在第三届中国(长沙)科技成果转化交易会现场展出的无人驾驶汽车

而与普通汽车相比,无人驾驶汽车最大的不同就是顶上多了一些千奇百怪的小部件,工作人员梁创霖介绍,这些都是无人车的“眼睛”。据介绍,该车去年8月份开始设计,今年6月便在西安拿了首届“智能车模挑战赛”的冠军。

10月18日,在第三届中国(长沙)科技成果转化交易会现场展出的“菱形概念轿车”在国际车展上引起轰动

你还记得去年长沙科交会上那台漂亮的菱形概念小汽车吗?如果去年你还只能望着模型心生爱意,那么,今年你就可以把它带回家啦。18日展出的菱形车真品,其后排空间已经大大地超过了奔驰,据记者目测,该车后排空间大约有1.3米,记者坐下把腿伸直,还碰不到前排座位。工作人员说:“即使1米8的人都能把腿伸直”。

10月18日,在第三届中国(长沙)科技成果转化交易会现场,1080机器人等离子喷涂系统吸引参观者驻足

下江海过草地,它样样都行

2009中国(长沙)科交会开幕,预计签约92亿元

18日上午9点半,2009中国(长沙)科技成果转化交易会,在长沙国家高新技术产业开发区麓谷广场开幕。

全国人大常委会副委员长周铁农宣布开幕。省委副书记、省长周强发表讲话,科技部副部长杜占元,省领导王四连、刘晓,国防科技大学副校长庄钊文,两院院士袁隆平、王佛松、黄伯云、李国杰、何祚庥、钟志华,以及教育部、中国科学院相关负责人等出席开幕式。省委常委、长沙市委书记陈润儿致辞,副省长韩永文主持开幕式。

这是继2007、2008年科交会成功举办后,长沙举办的第三届全国科技成果转化盛会。

开幕式现场签约17亿

开幕式现场,长沙国家生物

产业基地管理委员会与台湾生物技术产业经贸协会合作的台湾生物技术产业园等5个项目共签约17亿多元,中国电子科技集团第四十八研究所所长唐景庭是唯一荣获“2009年长沙市科学技术创新贡献奖”的个人,中联重科等16家单位荣获“2009年长沙产学研合作奖”、“2009年长沙科技成果转化奖”、“2009年长沙市科学技术创新贡献奖”殊荣。

为期两天的科交会设立了科技产品实物展示区、留学人员和大学生创业成就展示区等九大功能展区,以及包括中国科学院科技成果长沙对接会、纳米科技创新与应用长沙论坛等12大专场活动。共收集科技

成果7701项,展示成果1491项,汇编成果3191项;收集签约项目213项,签约金额达92亿元。

飞行船像个水陆两栖动物

“妈妈,下次我们坐着这个飞行船从湘江上起飞吧!”开幕式后,在麓谷广场的山河科技成果转化展示区,许多市民纷纷与山河智能制造的飞行船合影。

“飞行船像个水陆两栖动物,能在草地、沼泽地、浪高1米的海面快速稳定的滑行。”山河科技股份有限公司负责人介绍,该飞行船可用于旅游观光、飞行培训、灾情监测、紧急救援等,曾获得2003年世界最大的轻型飞机展会最佳设计奖。

相关链接

科交会首开大学生创业展区

本报10月18日讯 今年科交会首次开设大学生创业展区,在湖南大学体育馆,现场发布创业项目100多个,展示、推荐、对接创业项目30多个,涉及食品、科技、服务等各行各业,投资小、见效快、风险小,适合大学生投资,吸引了3000多名大学生前来参观、咨询。

本次展会的执行单位长沙楚博会展服务有限公司,是由3名2009年毕业的会展专业大学生创办成立,这在全国会展行业中尚属首例。

重磅发布

奥拓价就能买部中国版“奥迪A6”

湖南大学首款完全自主知识产权轿车“中气一号”有望明年投产

“奥拓的价格可以买到奥迪?”有人会认为这是痴人说梦。然而,一年以后这种“梦话”有望变成现实。作为本届“科交会”的最大亮点之一,拥有完全自主知识产权的汽车“中气一号”18日展现在观众的面前。

外形像奥迪标志像林肯

科交会开幕式之后,便是本届科交会的重头戏——“中气一号”媒体见面会。当它的设计者——湖南大学校长、中国工程院院士钟志华亲自驾驶着自己设计的“中气一号”驶上展台,所有的媒体记者一拥而上。记者看到,这款车车身长超过5米,外形与奥迪A6L有着惊人的相似。而它的标志则跟“林肯”类似。

1000万设计出“中气一号”

该车的设计制造由钟志华牵头,湖南大学、吉林大学、长丰集团共同完成,可以说是真正意义上的产、学、研结合。在设计方面,钟志华团队对“中气一号”的车身和底盘拥有完全自主知识产权,目前正在逐项申请国家专

利。

据悉,钟志华团队设计出该车所用经费仅仅为1000万元。

配置堪比奥迪A6L

钟志华对“中气一号”的前景充满信心,“已经有包括长丰集团、广汽集团在内的多家厂商提出了合作意向。”他向记者透露,该车的定位是行政和商务用车,搭载2.0排量的自主研发的发动机,配置高低还可以按照客户的需要量身打造。

钟志华介绍,这款车的最大卖点在于它的性价比,“它的配置堪比A6L,但是价格却低得多,甚至不及国内一些其他品牌的中高级轿车。”钟志华表示,目前该车尚未投产,“要投产的话还得设计模具、建立生产线,有望在一年之后实现生产。”

10月18日,在第三届中国(长沙)科技成果转化交易会现场,湖南大学校长钟志华院士从“中气一号”轿车里走出来,此车是第一辆从原理到方案全部由中国人自己设计制造的汽车

中国邮政逐步退出酒店经营 ——湖南、安徽、吉林三省酒店资产对外转让

为响应中国邮政集团公司做大做强主业、提高企业核心竞争力的改革措施,按照中国邮政逐步退出酒店经营的整体战略和工作部署,湖南省邮政公司、安徽省邮政公司和吉林邮储银行拟转让旗下邮政酒店资产,酒店基本情况如下:

省份	酒店名称	地址	星级	客房(间)
湖南	张家界市邮政大厦	张家界市大桥路2号	3	100
	娄底市鸿兴大酒店	娄底市长青中街26号	2	70
	湘潭市鸿达宾馆	湘潭市建设北路30号	2	80
安徽	蚌埠市邮电宾馆	蚌埠市中山街81号	2	71
吉林	长春邮政宾馆	长春火车站东侧	3	104

以上酒店资产将于近期在北京产权交易所挂牌转让,另有其它省市邮政酒店资产将陆续推出转让。有意向者请与北京凤凰盛世资产管理有限公司联系。联系人:陈小丹;电话:010-65895888 转 809,手机 13401110611。http://www.fhss.cn.